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Hegymegi Kiss szerdán interpellál az Albrecht- 
iigyben és a miniszterelnök azonnal válaszol
Megbízható hírek szerint Albrecht a nyáron Vilmos ««sászárral is 
tárgyalt aspirációi ügyében - Az Antant melyik képviselőivel tárgyalt 

01 Bethlen Genf ben a király kérdésről?

Budapest, nov. 24. Azokkal a 
cáfolatokkal szemben, amelyek
eddiít az Albrecht-kombináció 
kapcsán megjelentek, még min­
dig vannak olyan hírek, ame­
lyek szerint a TE&z-iben történt 
eseményeket bizonyos külpoliti­
kai puhatolózások előzék meg. 
Ugyanis az Alb re elit-üggyé 
kapcsolatban az eddig isméit 
részleteken kívül két igen ké­
nyes kérdésről kell majd a kor- 
mánynak nyilatkozni.

Az egyik kérdés szerint 
Bethlen legutóbbi genfi tar­
tózkodásának ideién az en- 
tente-hatalmak melyik kép­
viselői előtt és milyen tor- 
mában merült fel a magyar 

királykérdés?
A nemzetgyűlés holnapi ülé­

sén felvetik ezt a kérdést és 
megkérdik a kormánytól, hogy 
bizonyos külpolitikai bizalmas 
megbeszéléseken, amelyeket hi­
vatalos külképviseleteink foly­
tattak, szóba került-e és milyen 
vonatkozásban került szóba az 
Albrecht neve?

A második kérdés szerint tel­
jesen megbízható és Frigyes fő­
herceg családi ügyeibe beavatott 
forrásból megerősítik azt. hogy 
Albrecht a nyár folyamán, édes­
anyja. Izabella főhercegnő tár­
saságában hosszú időt töltött az 
egyik Salm heiceg raj namenti 
birtokán és ott tartózkodása al­
kalmával

Salm herceg érintkezést 
keresett a Doornban tar­
tózkodó Vilmos excsászár- 
ral s közölte, hogy Albrecht 

látogatást akar tenni 
Doornban

és azokat a témákat is közölte, 
amelyek gyakorlati jelenük 
séget voltak hivatva adni en­
nek a tervezett látogatásnak. 
Mikor Vilmos excsászái tudo­
mást szerzett ezekről a témák­
ról,

formálisan meghívta Al­
brechtét és édesanyját, akik 
több napig vendégei voltak 

a doortii kastélynak.
Az Albrecht-ügytoen egyéb­

ként. a nemzetgyűlés holnapi 
ülésén Hegymegi Kiss Pál ter­
jeszt elő interpellációt. Bethlen 
miniszterelnök mai beszédében

rejelentette, hogy a király kér­
dés kapcsán felmerült politikai 
mozzanatokkal azét t nem fog­
lalkozik, mert holnap Hegymegi 
Kiss Pál interpellációjára adott 
,álaszában akarja ezt a kérdést 
részletesen boncolgatni. Hegy­
megi Kiss Pál interpellációjának 
szövege a következő;

..Interpelláció az összkor. 
mányhoz. de különösen is a 
népjóléti és a kultuszminiszter 
urakhoz."

,,A napokban a 7 ársadalmi 
Egyesületek Szövetsége Habs, 
burg Albert osztrák főherceget 
kormányzóelnökké választotta_ s 
beiktatásán a bibliai Messiást 
megillető evangéliumi idézettel 
üdvözöltek, csupán az Istent és 
az apostoli királyt megillető 
.felséges" titulussal illették. 
Mindezt a kormány egy tagjá­
nak. a népjóléti miniszternek je­
lenlétében. Ugyanaz nap este a 
tiszteletére rendezeti banketten 
a km inán v másik tagja. Kie- 
belsberg Kann gróf is megjelent, | 
ahol nótáikor beszédet is tartott, 
a .jobboldali erők*' összefogá­
sát kívánván.

Interpellációm a következő:
Első kérdés. Nyilatkozzék a 

kormány, elérkezett-e az ideié 
az állami főhatalom kérdése 
Végleges rendezésének ?

Ha az első kérdésre a vá­
lasz: nemleges, agy második * 
kérdés: Mi az állásponttá a kor­

mánynak az említett két felelős 
kormánytag szereplésével szem­
ben. , ...

A harmadik, illetőleg második 
kérdés: Tekintettel az 1921. évi 
XLVII. t.-c. rendelkezéseire, 
mely rendelkezéseket a ma 
gyár nemzetgyűlés elhatározása 
folytán az ország kormányzója 
Bethlen István gróf miniszterid- 
nők ellenjegyzésé mellett örök- 
Linlékezetiil adott az országnak 
s tekintettel hétségbeejtően si­
vár és nemzeti létünkre vesze­
ti ebnes külpolitikai helyzetünk­
re. helyénvalónak látia-e a kor- 
many, hogy az ifiu * Habsburg 
Albrecht osztrák főherceget a ha 
lóságok és felelős kománytagok 
közbejöttével állanó és kirívó 
iinnepeltetésfrín részesítik?"

Értesülésünk szerint f élhivat a- 
les helyen úgy tudják, hogy a 
miniszterelnök az interpelláció­
ra adandó válaszában kizárólag 
azzal a kérdéssel akar foglal­
kozni. hogy a magyar trón be­
töltésének kérdése az aktuális 
problémák közé sorolható-e? A 
miniszterelnök kérni fogja _ a 
nemzetgyűlést és a magyar tár­
sadalmat. hogv a királykérdés 
feszegetésctől tartózkodjon, 
.mert a ki rá Ívkérdés napirendre 
tűzésének idejét elérkezettnek 
és érettnek nem tartja. Ugyan­
csak erről a helyről nyert ér­
tesülésünk szerint Bethlen gróf 
állitólagas osninulóival szemben 
nem tartja szükségesnek az ál-i 
lásfoglalást.

Felkiáltások a szocialistáknál: A
jegyzők.

Bud János: Itt
visszaélés történik a telebbezés 
jogával és ezt nem lehet türfli.
Lehetetlen Olyan politikát folytatni, 

amely mindenáron a tőke ellen irá­
nyul. Nem lehet sokáig tiivntettemvll 
ily politikát hirdetni. Az a vélemé­
nyein. hogy ez a beavatkozás az au­
lait! részéről csak a legm-nimahsara: 
Met. A gazdasági étet szabadsagai 
kell biztosítani. (Zajos helyeslés a 
Ház minden oldalán.)

A tlsztvlselökérdésnek egyetlen 
megoldása van; rendszeres v.sz- 
szatérés a háboruelöttl állapo­

tokra.
Az aranykoronával való megoldás, 
lehetetlen, mert felborulna az egész 
rendszieg. A státus-rendezés alkalmá­
val mjntegty kétharmad részét a tiszt­
viselőknek nagyobb iavadalmázasban 
részesítettük. Minden tekintetben mél- 
tányl-andónak tartom a tanítók lontos 
tevékenységét.

Malasits Géza: Azért kap a csend - 
őrőrmester nagyobb fizetést, mint a
tanító. . .

Und János: A tanítók eférték, hogy 
, több mint százszázalékuk megkapja a 
I békebe-'i fiz-etést. A bírákat meghagi - 

tam a külön státusban, item übet 
azonban kívánni, ho-gy olyan elont- 
ren részesedjenek, amelyek indoko 
fatlanok. A tisztviselők!i-ek csak 60 
■tó százaléka kapta a békebeli fize­
tést. a bíráknak 90—100 százaléka.

Propper Sándor: Az ítéletekben 
ezerpercerrt'eseik. .

Hűd János: Azokkal a panaszokkal. 
hogy csak a nagyobb tisztvlslokkei 
törődünk, nem kívánok foglalkozni, 
fin csak egyfajta tisztviselőt ismerek, 
aki dolgozik. Értékesebbnek tartom
természetesen azt. a*ki vezet, ipűiiy t, 
mint a-ki csak tedmikai munkát ve- 
g-ez. (Zai a baloldalon.) Figyelmeztc- 
tem a tisztviselői kart. hogy

a kormány elment ebben a kér­
désben a legvégső határig. A kö­
veteléseknek van evy határok, 

az ország teljesítőképessége.
Véleményem szerint ez a kérdés 
ezzel hosszú időre meg van oldva: 
a tisztviselők átlagban a békebeli 
fizetések 65 százalékát kapják.

A költségvetés általános vitájának végén Bethlen 
miniszterelnök és Búd pénzügyminiszter válaszoltak

az ellenzéknek
Budapesti tudósítónk, jelenti: ^
A nemzetgyűlés mai ülését félti zen- 

kettő után nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

Napirenden van a kölsegvetes foly­
tatólagos tárgyalása.

Búd János pénzügyminiszter 
azzal kezdi bőszedét, hogy a véderő 
költségei miatt alaptalanul panaszko­
dik az ellenzék, mert kevesebb a ka­
tonaságunk, mint amennyit jogunk 
van tartani.

Malastts Géza: Van csendőr elég. 
70,000. Minden száz emberre int egy.

Bud János pénzügyminiszteri 1926 
július 1-ére a tisztviselői létszám 
több, mint 40,000 fővel- 1-eszl kevesebb, 
mint yott. Fölpanaszoljak azt is,

hogy az adórendszer komplikált es 
áttckintilictetüen.

Peidl Gyula: Hatyannégyfélc adó 
van!

Bud János: Nincs egyetlen ország 
sem, ahol kevesebb adónem és át­
tekinthetőbb adórendszer volna mint 
Magyarországon. Még az adóbehaj­
tást is felpanaszolják.

Fábián Béla: Fiviszik a holmit!
Kállay Tamás: A magamét Is vi­

szik!
Bud János: A pénzügyi kormány 

az átló behajtása Lc-fén is sok en- 
, gedményt tett. A bai az, hogy Ma­

gyarországon bizonyos fellebbezési 
lázban élnek az emberek. Nem az 

I adózó közönség, hanem azok, akik 
ebből élnek.

A nyugdíjasok kérdésével
kívánok még foglalkozni. Nem az ál­
lamon- múlik, hogy nem tud tajíuk 
megfelelő mértékben segíteni. Nagy- 
Ma-gyarországon hatvan-ezer volt a 
nyugdíjasok száma, Csonka-Magyai - 
országon pedig 90 ezer és 92 m«lio 
; ranykorona terhet jelent évente. 
Mig 1913-ban az illetmények 9 szá­
zaléka volt nyugdíj, most 42 száza­
léka líyugdíjteher. Ez,, kérem, borzal­
mas dolog, ez lehetetlen helyzet.

Malasits Géza: Az egész monarchia 
nyugdíjasai itt vannak!

Bud János: Nagyon suyos problé­
ma, -hogy az ország iórésze analfa­
béta. tűrhetetlen, -Hotgty a községek 
százai nem jutnak iskolához...

Felkáltások az. ellenzéken: Erre a 
célra mindent megszavazunk!

Bud János: A tiidöbaj pusztítá­
sainak is útiét kell állni, a köz­
egészségügyi problémák Is rend­

kívül fontosak.
Propper Sándor: Csökkenteni 

kell a hekusok számát!
Bud János: A betegápolásé dijak 

körül elismerem, vannak egyes hi­
bák, de ezeket idővel és jóakarattal 
ki lehet küszöbölni. A szociális biz­
tosítói problémáját is meg kell ol-
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t|anj \ jövőre nézve a jövedelni, 
aló merev kulcsát meg akarjuk 
s/iiiitetnl. A vámbeveteL _sein lesz 
alyaii magas nívójú. Wfoöl

a forgalmiadé íí
kérdésére lérek ál. X 3 ézalékRi! 
százalékra való csökkentés megtör­
tént.. ,

Fábián Béla: Az idén 1-’ nnlliaol- 
dal több a tényleges bevétel, mint 
tavaly.

Búd .1 ános pénzügyminiszter: A se­
géd nélkül dolgozó iparosokat és ke­
reskedőket fölmentették a könyv ve­
zetés alól. Felpanaszolták azt is. hogy 
,? százalékos késedelmi kamatot sze­
dünk a forgalmiadó késedelmes befi­
zetése esetén. A forgalmiadét a fo­
gyasztó fizeti, azt tehát azonnal, be
kellene szolgáltatni. A forgalmiadé 
térén kétségtelenül kell majd bizo­
nyos könny ítéseket eszközölni.

A luxusadóknál nem lehet fenn­
tartani a mai kereteket.

Csak a ténylegesen komolyabb luxus 
cikkekre fogjuk a luxusadót tentar- 
tani. A fázisrendsaer felé is tettünk 
niár lépéseket. IHeJütslésJ 

Foglalkozni kell még
a valorizáció

kérdésével is. Kötelezettséget vál­
lalói a későbbi időkre, ez- a leghatá­
rozottabb hiba volna. Én nem va­
gyok hajlandó későbbre szóló enged­
ményt sem tenni. Ha egyszer 
megindul a valorizáció, akkor min­
dig tovább és tovább kell menni.

A kérdés szociális old?tavai két­
ségtelenül foglalkozni kell. azoknak az 
egyeéjeknek a siemponfiáfcől. akik­
nek élefegzis/tenciáia fűződik a valo­
rizációhoz-

Horváth Zoltán: \z árvák menet­
nek a sóhivatalba!

Bud János pénzügy minisztei: A
mezőgazdasági hosszúlejáratú • lő ­
csön is közeledik a megvalósulás­
hoz.

Sikerült Londonban egymillió 
juntos jelzáloglevél-emissziót ke­

resztülvinni
Ezután a ..kamatpolitikára tér át. 

Amit vidéken lát a kamat terhek 
terén, egyszerűen tarthatatlan, álla­
pot a gazdasági exisztenc ák szem­
pontjából. (Zajos helyeslés a fiáz 
minden oldalán.) Elintünk oda, hogy 
törvénnyel kell rendezni ezt a kér­
dést. Kéri a költségvetés elfogadá­
sát. (Zajos taps es ellenzés a jobb­
oldalon.)

Bethlen István grói miniszterelnök
szólal fel ezután.

Igyekezni akar objektiv lenni, mi­
kor az általános vitában elhangzott 
két úgynevezett szenzációs kérdéssel 
Óhajt foglalkozni. Az egyik a király- 
kérdés. - másik az államforma kér­
dése.

A kormány már több Ízben le­
szögezte álláspontját ebben a 
kérdésben és nem lát semmi 
olyan momentumot, ami a kor­
mány állásfoglalását megváltoz­

tatta volna.
A király-kérdésben tudomásom sze­
rint holnap interpellációt terjeszte­
nek a kormányhoz és így

ebben a kérdésben alkalmam 
lesz holnap kifejteni a kormány 

álláspontját.
Foglalkozni kívánok elsősorban a 
szociáldemokrata pártnak, a kor­
mánnyal szembeni kifogásaival. A 
bíróság — mondotta Pvidl Gyula - 
részrehajlóm! Ítélkezik.

P rop per Sándor: ley is van! 
(Nagy zai.l

Esztergályos János: Miért ideges­
kednek úgy? Láthatjuk, hogy a bí­
róságoknál gyakran történnek tel­
men lések politikai ügyekben is.

Farkas István: A bombámért ovin­
két felmentik. Egy verséit pedig hat 
hónapot kapnak egyesek!

Bethlen István grói: Peidl képvi­
selő tir érveinek egy cMiporv.it az 
képezi, hogy a kormáin mitfikave- 
däilin, szervezetet létcsit-it amely 
szerinte a bérharcokban 1 űzői) mtitl- 
kásság ellett irányult. Mi nem 
akarunk a munkások béritarcaib-.i 
beleavatkozni, de arra keli töreked­
nünk. hogy ezek a bérharcok ne fa­
juljanak el odáig, hogy a társada­
lom rente meg legyen zavarva* 

Bethlen István gróf: Peidl képvi­
selő ur a fegyveres erő és á csend- 
őrség létszámát Mlttagynak tartotta, 
sokkal kevesebb a katonaságunk.

''ékeszvV-mint aliog\ -ízt a trlaonni 
rődés megengedi.

Peidl Gyula: Költsége élést beszél 
ivek!

Bethlen István grói: V szabadság- 
logokról szó vá, l-i kell jelentenem a 
kővetkezőket: többen kifogásolták,
hogy a kormány a kivétele.- hata­
lommal el mse maidig. A g\ ülekvzési 
és szólásszab- dságról készül egv 
torvénv.iavas'at a ’-eUkgvminisztet ittnt- 
ban.

Sütő József: Jó íielyep készül. 
(Derültség.)

I Topper Sándor: Ismerjük már az 
ilyen szép maszkokat!

Bethlen István: A kordiáin *a- 
gaszkc.dik a büntetőnove’la tárgya­
lásához.

Nincs abban a helyzetben, hogy
az emigrációt egészében likvidálja

\triig vannak, akik az ország ióhli- 
revét aláássák, addig nem ’-ehet az 
emigrációt Lkvidajni.

Peidl Gyula: A évi kosokat most 
vs felmentik1

Bethlen István grói: Vatmak azon- 
,! a egyesek, -'kiknek visszatérésével 
szemben nem óh alt nehézségeket tá­
masztani s amennyiben ezek hajlan­
dók a bíróság előtt szabadon ycdle- . 
hozni, bármelyik pillanatban haza­
térhetnek.

azonban po-

Maid bolondok le-z-Pikler Emi;
neki .Bethlen István gróf: Azzal is vá­
dolták a magvat kormányt. hog.\ a 
magyar külpolitika nem tud eredine-, 
nveket felinlutatni s ennek okát a 
magyar belpolitikában látják, amely 
szerintük nem eléggé demokratikus. 

Várnai Dániel: A sikerek volnának
a legjobb érvek! j

Lendüli István: Maga egyáltala 
ban nem sikerült!

Várnai Dániel: Maga 
ideának, iól sikerült!

Bethlen István grói: A kcpviswoisre 
há ni az a kötelesség', hogy ne bc- 
-zdl.ieuek úgy a imuSVar nepizetgh'ülé- 
snu. Hokin túrnak kellemetlen vissz­
hangjai 'egyenek külföldön.

IVÓI Gvula: Szóval leplezzük a 
-g\i kosok.-t! (Nagy zai a Ház minden 
oldalán.)

Bethlen grói:: A földreform kér­
désével kötelességünk foglalkozni, 
nemcsak azért, mert az ellenzék 
szón átettv. hanem mert a földreform 
végrehajtásának vége,ele közeledünk 
és latnunk kell. milyenek voltak az 
e.edméyei s . hol Jiiba vau, avitan. 
kell. hogy eiéríük célunkat.

A miniszter.'Ittök ezután megcá­
folta azokat a téves állításokat, átnö­
vök a hitbizománv ok nagy saga és 
terjedelme tekintetében az ellenzék 
I észcrvl. c hangzottak, maid k-iel-'itti, 
hygv nem !-ecsüli le .: zsidóság ■'ké­
pessegeit. azonban sohasem volt igy 
a inukban és nem is állhat fenn a 
ipvőben az az állapot, hogy egyetlen 
vagyonikig független ősziét ya legt en 
y_z országnak a zsidóság.

A [öldbj.rtokrciutm. és a íöldbirtok- 
poiitika egyik legfontosabb problé­
mája az országnak. amelyet igen 
óvatosan kell megoldani. Kéri a 
költségvetés elfogadását.

A nemzetgyűlés ezután általános­
ságban elfogadta a költségvetést.

Egy órás szünet titán áttértek a 
határozati javaslatok lelett, szava­
zásra. A benyújtott határozati_ javas­
latok legnagyobb részét nem fogadta 
c) a .nemzetgyűlés és igy többek kö­
zött

elutasított azt is, hogy a kor­
mány rendeljen cl népszavazást 

az államforma kérdésében.___
Az interpellációs könyv felolvasása 

után az illés hét óra után véget ért.

Szerdán lesz Ítélet Lédererné perében
Budapesti tudósítónk jelenti:
A gyilkos iótiadnaírvnc ügyé­

nek mai táblai főtárgy áfásán 
olvan tömeg jelent: meg. aim- 
1 ven re mésr nem volt példa Meg 
a folyosók és a- lépcsők is m?g« 
teltek emberekkel. A díszterem 
délelőtt 10 órakor már úgy ml 
volt zsúfolva, hogy a tanácsel­
nök nem gvőzi figyelmeztetni 

embereket, liocrv menjenek 
hátrább és ne üljenek ra az 
üwész asztalára. Természete- 
sen a hallgatóság kitcnctizcdié- - 
szv tlő. Bundás uriasszonytój. 
vékony kis őszi kabátban di­
dergő varrólányig a női társa­
dalom minden os/íálva képvi­
selve van.

A tárgyalást fél 10 órakor 
nyitotta meg Kállay tanácsel­
nök.

Lévai Tibor védő a bizonyítás 
kiegészítése tárgyában tett in­
dítványt. A legfontosabb volna 

mondta a téri kihallga­
tása. Eddig nem kértem ezt, 
mert' amig az ő ügye nem volt 
befelezve, addig természetesnek 
-aláttam, hogy igyekszik min­
den bűnt a feleségére tolni. Most 
azonban már

ki kel! nt hallgatni t;s máig 
nem is mint tanul, hanem

mint uz asszony vádlóit 
társát.

A vizsgáin: elrendelését sür­
geti. atnelv vizsgálat ki terjedne 
Lédererné azon védekezés:re is.• 
hogy ismeretlen tisztek ölték 
meg Ködeikét.

Az elnök ezután Ledéremet 
hívta fel nyilatkozattételre.

Lédererné ismét el akarta
mondani a gyilkosság tár­

téne tét
Lédererné: Az összefüggést 

akarom elmagyarázni. Az egé­
szet. hogy történt. Vannak ta­
nulni is. — Elnök: Mire? Mi­
vel nem tudom azoknak az 
araknak a neveit . . . Nádassv 
kisasszony, a másik nevét nem 
tudom, ismeri az. egyik tisztnek 
a nevét, aki fent volt nálunk.

A tábla ezután elutasítói -j a 
bizonyítás kiegészítésére irá­
nyuló kérelmet és rátértek 
nerbeszedek re. Vargha főügyész 
a halálos itélfc- helybenhagyását 
kérte, lévai védő pedig han­
goztatta. hogv hízik abban, 
bogv a tábla igazságot szolga' - 
tat Lé de ver ti ének.

Iéclererué áll fel ezután. \ te­
remben halotti csend tanúd. 
Végre sírással élesükk) hangon 

1 halkan mondta:

— Azt akarom mondani te­
kintetes törvényszék, hogv 

éu a tériemet mindig igye­
keztem elvinni a Prónayék 
társaságából es én ' oltani 
az. aki rábeszéltem, hogv 
na nien át a esemlörséghez.
Nem igaz az. hog\ hazudni 

szoktam. Nyugodt lelkiismvrct- 
tel várom az Ítélete:.

Ezután zsebkendőiébe temeti 
aroát és sir.

Az ehiök ezután kihirdette, 
hogy az Ítélet kihirdetését hol­
nap délelőtt tizenkét órára ii- 
zi ki. ___ _______ _

Tóth Sándor kereskedő meghalt
A kereskedő társadalom is­

mét szegényebb lett egy mun­
kás. áldozatkész taggal, amikor 
kedden délután a debreceni 
Nagytemplomból általános nagy 
részvét mellett örök nyugalom­
ra kísérte ki Tóth Sándot* volt 
kereskedő, reí. presbiter, keres­
kedelmi és iparkamarai levelező 
tag holttestét. Hossza munkás 
élete, nemes szive, puritán jelle­
me. áldásos eredményekben 
gazdag tevékenységed emlékét 
mindig tiszteidé teszi.

Tóth Sándor 1846-ban szüle­
tett debreceni hires iparos csa­
ládból. Elméleti ismereteit az 
ősi kollégiumtól nyerte. Ambí­
ciója a kereskedelmi pályára 
vezette s mint fiatal segéd Kas­
sát. Szolnokot s az ország na­
gyobb kereskedelmi városait 
kereste tel ismereteinek • gyara­
pítása végett. 1872-ben szülővá­
rosában Hunyadi ucca 26. szám 
alatt önálló fiiszerüzíetet nyi­
tott és 26 éven át tartó lanka­
datlan. buzgó és odaadó munká­
jával állandóan gyarapította ba­
rátai, tisztelői számát, szolgálta 
városa, egyháza érdekelt és 
szerzett megbecsülést, és tiszte­
letet a magyar kereskedelem­
nek. E munkájában bűzditója. 
lelkének igaz fele volt felesége. 
Tóth Eszter. 50 éves korában a 
tényleges kereskedelmi tevé­
kenységtől visszavonult, lólá­
bén a debreceni kereskedelmi 
és ipái kamaránál fejedelmi ala­
pítványt t’ett. 100.000 aranyko­
rona értékű házát kötve le a ke­
reskedelmi és ipari fejlődés 
szolgálatára.

Temetésén a kereskedelmi és 
iparkamara Szent-Királyi Tirá­
dát elnök vezetésével testületi­
leg vett részt, ezenkívül a ref. 
presbitérium, a debreceni keres­
kedelmi és ipari élet. valamint 
barátainak és ismerősei körének 
számos tagia.

Króháruház
Dégenfeld-tér

Divatáru osztálya ajánl:
Sima gabarden ruhaszövetek*! —
Divatkockás ruhaszöveteket — — ~
Gyapjú kazánokat 50 színben —
Kabát velő űrt minden színben — ~
Kalap bársonyokat 30 színben — -
Amerikai ruhaselymeket 50 színben —
100 cm. széles selyemfényű bélés libertyket------

Árak ezer koronákban.

Rubinstein Erna hangverseny re* 
de/ösége [elkéri mindazokat, kiknek 
jegy előjegyzéseik vannak, hogy leg­
később huszonhatodikén jegyeiket 
kiváltani szivt‘sked|e»ek,

Pull-Over
angol bebujos mellény

hölgyeb,
urak,
gyermekek részére

VARGA
Budapest,

Kossuth Lajos-u. 11.
és

Koronahereeg-u. •.
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A Bercsényi uccaí tragédia 
férfi szereplője újra öngyiKos 

akar lenni
Megírtuk, hogs az egyik éjszakai 

mulatóban a Bercsényi ucca *. szám 
alatt kettős otWilkossági kísérlet 
történt november elején. Kovács 
Sándor munkás lia'álcsan h-lvsz-re- 
lett az egyik alkalmazottba. Halles 
Máriába és miután összeszólalkozott 
ve'e. cgv tüzér szuronyával a saját 
mejlélv szart. A leány, amikor meg­
hallotta. hogy a kedvese öit&'yi'kos- 
ságot kísérelt meg. felrolumt a szo­
báéiba és az ajtót masára zárva, só­
lyát, ivott. Az öngyilkossági kisó’ let 
azonban! nem sikerű't, mind a ketten 
életben maradtak.

A lórii a apókban hagyta el a kór­
ház,:.! és máris azt hangoztatta, liogv 
ismét megkísérli az öngyilkosságot, 
mert nem tud élni Ha ies Már,a nél­
kül. A szerelmesek ugyanis nehéz 
helyzetbe kerültek, mert a 'eánynak 

. megszállt t<. • iiletrc va'ó lévén 
rövid időn bejül cl kell hagyni az 
ország területét.

A rendőrségen k edden délefitt a sze­
relmes munkás sorra járta a hivata­
lokat. hogy valamikében módot talál­
hassanak annak keresztülvitelére, 
hogy a Icánv Debrecenben marad­
hasson. és összeházasodhassanak. X 
rendőrségen a ti tál munkás vg\ i e 
;iZt hangoztatta, hogy öngyikos lesz. 
ha kedvesétől el ke I válnia.

1 liancla kormányválság

0BBFEC2KN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

mis váltókra pénzt. A csaláshoz 
iclhasználta. mint bűntársaikat1. 
KáImánezhelyi Ferencet és Bo­
ros Rózát, akik aztán úgy sze­
lepeitek a váltó aláírásakor, 
mint Dávid Ferenc és felesége 
és Így is írták alá a váltókat, 
tizek alapján aztán Szabó hoz­
zájutott a szükséges pénzhez.

A tárgyaláson [leigazolást

nyertek a vádak és igv a tör­
vényszék Szabó Barnát egy évi 
börtönre. Kálmánczlielvi Fereim 
cet és Boros Rózát pedig, mint 
bűntársakat, ltét-—hét hónapi 
hói tönre ítélte. Az Belet ellen 
Szabó Barna íelebbezést jelen­
tett be, a két bűntárs ellenben 
megnyugodott és kedden meg is 
kezdték a büntetésüket.

A konyán levente bál különös következményei
Egy csendőr gyilkosságra való szövetkezéssel vádol három 
leventét, a leventék hivatalos hatalommal való visszaéléssel 

és súlyos testi sértéssel két csendőrt
rmokét annyira

Ports, november 24. Briand 
ma megjelent a köztársasági 
elnöknél és visszaadta kormány - 
alakítási megbízását. Kijelentet­
te. hogy koncentrációs kormány 
alakításán fáradozz«, amelyben 
a szocialisták, valamint Pántié­
vé és llerriot is resztvettek vob 
na Terve meghiúsult, mert a s 
szocialistáknak három tárcát 
szánt. Ultim képviselő azonban 
értesítette, hogy a politikai bi­
zottság véleménye az. hogy a 
tárcák telét kell a szocialisták­
nak juttatni. Az elnök ma net-
riot volt pénzügyminiszterének.
[Polimernek ajánlotta fel a meg­
bízatást.

Csicserin Parisban
üoumer kijelentette. hog\ 

kormányalakítás esetén a mi- 
nisztercluökiu kivid a pénzügy 
miniszteri tárcát is vállalni akar­
ja és 24 órai Kt ttdolkozast unt 
leért.

Miit!no. nov. 24. A Pwpolo 
d'ltalia jelentése szerint Csics_- 
rin orosz külügyi népbiztost a 
moszkvai francia iutc\ ko\ • f,v- 
legközelebb Bárisb;t_ variak. - 
Briaud-nal való találkozásra. A 
találkozásnak nagv jelentőseget 
tnlaidonit.mak.

Egy évi börtönre ítéltek 
csalásért és közokirat; 

hamisításért egy tisztviselőt
Szabó Barna magántisztvise­

lő, az Angol-Magvar Bank ér­
dekkörébe tartozó egvik debre­
ceni menetjegy irodának von
pénz tárnoka állt kedden delelő« 
a debreceni törvényszék elo-t. 
csalással és közokiratiiatmsuas-
sal vádolva. A vád szentit. Sza- 
bó Barna ez év tavaszait a me­
netjegy iroda pénztárából kis - tt 
mintegy 2ö millió koronát, ami­
re egy váratlan mvattesohis so­
rán rájöttek.

Szabó, hogy a Iliéinvi meg 
tudja téríteni, csalásra vetanc-t 
"dett és egyik Amerikában élő is­
merősének. Dávid Ferencnek 
Késes ttceai házára vett fel ha-

A konyávi csendőrök kedden 
reggel bekísérték a debreceni 
ügyészségre Hinta Imre és 
Diós Károly kon vári lakosokat 
három fiatalkorú leventével 
együtt. Az a vád ellenük, hogy 
bosszúból meg akarták gyilkolni 
az egyik konyán csendőrt, aki 
állítólag szokatlanul ei elvesen 
intette a. haul leventéket a fe­
gyelem nagy fontosságára. Az 
ügyet Mező Sándor dr. ügyész­
nek osztották ki. aki

vádat is emelt ellenük gyilkos­
ságra való szövetkezés büntette 

miatt,
de a vádinditvánvban jelezve, 
hogy a esendőn feljelentés alap­
ján őrizetbe vett ember eket sza­
badlábra lehet helyezni. U'akó 
Ferenc dr. vizsgálóba ósegéd 
délben megkezdve a négy gya­
núsított kihallgatását és a két 
órát igénybevevő kihallgatás 
után el is rendelte mind a négy

egyik fiatal gyer 
elverte, hogy oi rán-száján öm­
lött a vér.

A verés után a megrémült 
szülök orvoshoz vitték a fiatal | 
leventéket, akiknek sérüléséről I 
az orvos látleletet is adott. A 
bántalmazott leventék szülei az­
tán az ügyvéd utján megtették 
a feljelentést a csendőrök ellen 
hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés és súlyos testisértés 
miatt. A honvédvörvéiiyszék 
meg is tartotta ez ügyben a 
tárgyalási, de nem látván sza­
bi l.v ta lan ságot i-«morogni.

a csendőröket ielmeiit-tte a vád 
alól. \y Ítélet ellen ieliolyamo 
dúst jelentettek be és igv az ii«y 
a legfelsőbb hoitvédtör vény szék 
elé keriilt. amely elrendelte az 

ügyben a vizsgálatot
és november 2G-án meg is tart­
ják az első kihallgatásokat Ko- 
nyáron. Mikor hire futott Ko

nyáron annak, hogy a csend­
őrök ügyét uira tárgyalják és 
ki fogják hallgatni azokat, akik 
az esetről tudnak, elterjedt az 
a hír is. hogy Szilágyi csend­
őrt. akit a leventék vetésével 
gyanúsítanak, meg akarják gyil­
kolni. Máig sem lehetett megál­
lapítani. hogy ezt a híresztelést 
ki terjesztette, de tény az, hogy 
hitelre talált a csendőrök köré­
ben és Szilágyi csendőr feljelen­
tette Balta Iliiét és azokat a le­
ventéket. akiknek megvetésével 
őt gyanúsítják, gyilkosságra 
való szövetkezés miatt. A felje­
lentés után be is hozták őket 
Debrecenbe. A kihallgatás so­
rán ,i gyanúsítottak tagadtak 
és kijelentettek, hogy 

nein akarták megölel Szilágyi 
csendőrt, csakis törvényes utón 
akartak elégtételt szerezni a 
bántalmazásért; ezért is tették 

j meg ellene a ielielentést.
I Kimondták a megvádolt le- 
I vetnék, hogy az egész kínos 
I ügy azért keletkezett, mert az 
1 egyik társuk a testnevelési se­

gédoktató parancsára, mivel ün­
neplői aha volt rajta, nem fe­
küdt hasra a poesolvás legelőn, 
ahol gyakorlatoztak. Társuknak 
pártját fogták és azért verte 
meg őket a csendőr a testneve-! 
íési segédoktató bejelentésére.

Konyar népe kíváncsian var­
ia. hogy a 26-án megtartandó 
tárgyalás kinek bizonyítja be az 
igazát: a csendőrnek-e. vagy 
pedig a leventéknek.

H. M.

cinbeinek a szabadlábra helye-» 
zését.

\ négy kon vári ember letar­
tóztat ásán a k és az ügyészségre 
\aló b..'kisérésének a története 
Hí v mi érdek es. Az ügy szelni 
visszanyúlnak ez év j un kis else­
jére, amikor levente-bal volt a 
konyáti korcsma helyiségeiben.
A levente-bál nem »folyt le si­
mán. mert egy feljelentés sze­
rint

nzzal vádolják meg :i konyán 
.csendörség két tagját, hogy a 
bálon megjelent leventék köziil 
többet véresre vertek ;i/áiI, mert 
azok egy gyakorlatozás alkai- 
mával nem viselkedtek eleg ie 

gyclmezetteii.
Julius hatodikai! Leveles Im­

re dr. debreceni ügyvéd irodáié- j 
bau megjelentek Marta Imre, 
Kovács Sáudot és Nállási (iá- , 
borúé konya rí lakosok, akik elő­
ad,ák. hogy a kon vári levente- 
bálon ők is jelen voltak lő éves 
fiúgyermekeikkel akik tagjai a 
konyán Levente F.gyesiilchick. 
légy ideig vidáman telt az idő, 
de éjszaka két órakor megjelent 
:I bálban ke1 csendőr és ezzel 
vége ktt a mulatozásnak, A 
feljelentés szerint az egyik 
, v. ndői . Oláh Miklós a7 ajtóba 
é-l’-j és nem engedett ki senkit, a. 
másik esendőt Szilágyi József 
íredig egyenként kihivatta a sü­
tő *■ udvarra a fiukat és olt nos-

Befejezték a vizsgálatot Nagy Vince man­
dátuma ellen beadott petíció ügyében

A Nagv Vince mandátuma ügyében 
H c d i’ > Lőrinc kiküldőit képvi­
selő kedden délelőtt ív1 tíz órakrv 
íol\ iLitta a vizsgálati tárgy mist,, ame­
lyen jelen voltak A i g ti v r Adott 
dr.. budapesti ügyvéd a mandátum 
védőié, Oáibor Jenő dr. és Fé­
lt y e s Fűidre dir. de recent üg,\ vé- 
dek a választást Védő választók 
képviseletében és Lányi Márton dr. 
budapesti ügyvéd a pvticionálok
képviseletében.

A keddi vizsgálat F a r k a s Imré­
nek. a S3, számú szavazókor elnöké­
nek kihallgatásával kezdődött. Azt 
vallja, hogy

a 4703. szánni rendeletét 
— nem közölték

t ele

ka fussál \ úreste verte ők ;t. Az

s arról csak a választ"is után szer­
zett tudomást.

.Miszti Károly dr. városi tiszti 
főügyész, a 28. körzet helyettes el­
nöke azt vallja, hogy ö a választás 
előtt való este átnézte a potrettde- 
ctuket is és azok közt megtalálta a 
170.3. szánni rendeletét. Maga azon­
ban ebben az .r.’tty, an ír'tu intéz­
kedett. mert a küldöttség vezetője 
Rásn Istvám volt.

R á s n Istcváu nyugalmazott főis­
pán a 28. körzet elnöke előadta, 
begv öt ennek a rendeletnek létezé­
séről a szavazás megkezdése előtt

15 év óta
a legjobb a k a b a r ó m üsor a

Terézköruti Színpadon
Telefen »6 —54,

Buda p e s I e n

Leszállított helyárak
Kezdete fél 9.

Iá,pay Károly dr.. a küldöttség he­
lyettes jegyzője értesítette s ő ennek 
alapján a rqndeletnék megfelelően 
ián el. sőt telefonon hirt adott erről a 
választási elnökségnek ts. A szava­
zás folyamán Czcglédy Mihály 
dr. választási elnök el is jött az ö 
küldöttségéhez. Az elnöknek az volt 
az álláspontja, hogy ám folytassák 
a szar rzást úgy. amint megkezdték, 
a többi körzetben már máskép kezd­
ték meg s azokat most már Fajos 
volna más eljárásra szólítani. Kliv­
ien ti egyébként, hogy 

sem a központi választmánytól 
sem más hivatalos helyről sem 
mittemü figyelmeztetést, vagy 
utasítást nem kapott, hogy ilyen 
rendelet létezik s e szerint kell 

eljárni
Ormós József, a 2b. és iij. 
e h W a- r t z Vilmos, a 30. körző# 

elnökei egyértelműéit vallják, hogy 
nekik ., kérdéses tendetet létezésé­
ről semmiféle tudomásuk nem volt. 
azt velük sem a központi választ­
mány elnöke, sem a választási bizott­
ság nem közölte, brröl csak a -vá­
lasztás befejezése után néhány nap­
pá szereztek tudomást.

A választási biztos sem 
tudott a rendeletről

Nagyon fontos volt B á r ó t h y 
Zoltán dr. kV Ítélőtáblái him, válasz­
tási biztos vallomása. A választási 
biztos előadta, hogy biztosi minősé­
gének megfelelően rcrtdkviili gondos­
sággal kutatta azokat a szabályokat, 
amelyeket neki a \ álsztás rendként 
követnie kellett. Be sem érte a sa- 
át kutatásaival, hanem, mert két más 

! t.blabiró kollegáin és pedig már 
I előző alkalmakkor is választást Mz-

'
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tos voH, - mée tőlük :s szerzett tn 
formációkat arra nézve, hogy milyen 
rendeletek és póirendeletek vannak,
de

senkinek sem volt tudomása a 
4703. számú rendelet létezéséről.

(Írről csak a választás befejezése 
után szerzett tudomást s akkor lőtt 
rá arra, hogy a kérdéses pótrendelé­
st nem a belügyminiszteri rendeletek 
közt, hanem a minIszterelöki rendc- 
letek közt kellett volna keresm.
Rgyéhként pedig nagyon lelkiismere­
tes, körüfk-Wü intézkedés történt 
ennél a szavazásnál azoknak a vis­
szaéléseknek elhárítására, amelyek­
nek megakadályozása céljából a 4703. 
számú rendeletet kibocsátották. , Ne­
vezetesen: a szavazási eredmény 
összeszámolását mecelőzően közolt: 
vele a választási elnök C z e ff 1 e d \ 
Mihály dr„ hogy' a központ- választ­
mány rendekezésc folytán

minden szavazólapot már a 
nyomdában egy figyelmeztetés 
nélkül alig észrevehető toll'd 
látták el amely abból állott, hogy 
Haendet Vilmos neve mellett pont 

van odanyomva,
amely beavatatlam előtt egyszerű 
gép, Illetve sajtóhibának tűnik föl.
E titkos jelnek minden olyan szava­
zólapon. amelyet a hivatalos köze­
gek a választóknak átadtuk, rajta 
kellett lennie. Ha ez hiányzik. ak­
kor a szavazólap nem hivatalos és 
az ezzel leadott szavazatot érvény­
teleníteni kellett.

_— mondta a választási biz­
tos — szigorúan c szerint je rtam el. 
Minden szavazólapot, amely czzci a 
titkos hivatalos jelle! ellátva nem 
volt, érvénytelent tettem és ezzel az 
eljárással tökéletes biztosítékot sze­
reztünk és alkalmaztunk abban az 
irányban, hogy' a leadott szavazó la­
pokkal -semmi visszaélés nem volt s 
ha ilyen történt, az ilyen szavazó­
lap nem Is érvényesült, hanem azt 
érvénytelenítettem.

Aigner Adóit dr, védő kérdésére 
tgazolja a választási biztos azt is, 
hogy a Pártok bizalmi íérfiai jelen­
létében ezt az eljárást előre bejelen­
tette s az eredmény megállapításánál 
közbenjárt pártbizalmiak azt helye­
selték és senki az ellen semminemű 
kifogást nem emelt.

A központi választmány előadója 
sem tudott semmiről

Az utolsó tanú Bállá Bertalan dr. 
id. tanácsnok volt, aki elismerte, 
hogy ő, mint a központi választmány 
előadója maga sem bírt tudomással 
a szavazás megkezdése előtt a kér­
déses rendeletről. A szavazás folya­
ma alatt közölték ezt vele. Minthogy 
azonban a központi választmány 
megbízottja gyanánt épen ő intéz- 
dett, hogy a szavazólapokon a visz- 
szaélést teljesen megakadályozó tit­
kos jel- rajta legyen s ebből fo^yóan 
a 4703. számú rendeletben célbavett 
biztosíték ezzel tökéletesen megvaló­
sult, nem volt jelentősége annak, 
hogy a küldöttség! elnökök más biz­
tosítéki jelt nem alkalmaztak. A 4703. 
számú rendeletét a belügyminiszté­
rium azokkal a nyomtatványokkal, 
amelyeket a központi választmánynak 
azért küldött, hogy azokat a kül­
döttségekkel közöljék s azokat ne­
kik átadják, nem küldte meg. így 
tehát erről senk; sem tudott és ö aki, 
mint központi választmányi előadó, 
az Összes szavazatszedőket teendőik 
re nézve hivatalosan tájékoztatta, 
erről nekik nem is szóit és nem .s 
szólhatott semmit.

A vizsgálatot lezárják
He dry Lőrinc kiküldött képviselő a 

bizonyítási eljárás eredménye után 
jegyzőkönyvbe vette azt a megala­
pítását, hogy a begyűjtött bizonyíté­
kok a bíráló bizottság harmadik kér­
dését, hogy a jelzések Gma-avasa­
tok a választás eredrnvnyere donit, 
befolyása volt-e. telesen ur~xu 
tanná, teszik, s e tekintetben senun -
r.emii vizsgálatnak szükségét tuti -
rogni nem látja. A UlKüldott kvpv,- 
seiő ezt a megállapítását úgy a Pa­
naszok képviselője, mint a veu-lvn 
meghatamazottial magukévá te.tv 
s ahoz hozzájárultak. <

Hedrx Lőrinc kiküldgtt képvtse >' 
ezekután a vizsgálatot lezártnak je

lentette ki s a jelentést a képviselő- 
házhoz. beterjeszti.

Dr. Lányi Márton dr. a kiküldött 
képviselőnek lelkiismeretes és körül­
tekintő gondossággal lefolytatott 
munkásságáért elismerését nyilvam- 
tottn. amihez Aigner Adolf dr. Gábor 
lenő dr. és Féntyes Endre dr. is 

készséggel csatlakozott.
Alt, lánosságban úgy találják, nogx 

az összes kihallgatott tanuk pártál­
lásra való tekintet nélkül a egtel- 
jesebb lelkiismeretességgel tették 
meg vallomásukat és hogy a kikül­
dött képviselő ezeknek jegyzökönyv- 

e foglalásánál a [egminuciozttsabb 
objektivitással járt el.

Csóka Sámuelt és Áberle Rajmundot nem engedi 
nyugdíjazni a belügyminiszter

A víros az autonómia sérelmét látja ez Intézkedésben

Ismeretes, hogy a szanálás bekövet­
kezésekor Debrecen városánál s - 
számcsökkentő bizottságot atok'tot
tak amely átvizsgálva a hivatalokat.
a tisztviselők sorában alapos íosUkrt 
vitt végbe és sokakat B-bsmra - 
■lyezetr, akiket azután .. Lo/kjulu 
nyugdVazott vagy vu.gkickgiiitt.

" ez a létszámcsökkentési mnanv 
W inkább csak a köztisztviselők közt 
szedte áldozzatait. Akadt azonban na­
gyobb hal is horogra, lgv ken.» B 
listára többek kiiz.ott Csóka . ..
ir'r*yiv nyarán B-listára került az- 1 

„tán a csökkentési hadjárat után 
Murié Rajmund. a világítási vallalat 
főmérnöke .és helyettes igazgatom >'• j 

A város közben azt kiérte. •' j
főjegyzői állást betölthesse, r.rrc a 
kérésre küldte a belivgymimsztcr ked- | 
den érkezett leiratát, amelyben kod'.

hogs a főjegyzői alias betöltését mm 
engedi men, mert azt most is betol- 
töltnek tekinti, mert Csóka Samun to- 
jegyzőnek D-tistdra helyezéseinem 
veszi tudomásul s ( soka Samut 
most is főjegyzőnek turtia.

Ugyancsak értesítette a tiros',
,hogs- nem hagyja iává Murié Kai 
mund B-listára helyezését sem.

A belügyminiszter határozata tei- 
mészetesen nagy konster nációt kelten 
a városházán, ahol a dolgokat mar 
heferezett tényeknek tartottak.

\ sáros nem is nyugszik nwy 
belügyminiszternek ebben az intézke­
désében s a leiratot most av teszik a 
iőispánhuz, akit felkérnek aua, ■1 ■ ’—3 
Írjon fel ez ügyben a belügymimszKr- 
hez, a város álláspontjának \ ed enne
mellett \ belügyminiszter rendelkezé­
sét a városnál az autonómia megsér­
tésének, törvényellenesnek tartják.

naiat veszik figyelembe, az át- 
Jós utat néni csinálják nie ff e^ 
vöbb eltolást csinálnak. A Liba - 
kertben az egyetemi sugárutak 
ezze! kapcsolatban teret csinál­
nak.

A párhuzamos uccák
A Piac uccai nagy forgalom 

áüielyezése eiüekebcn tudva,e- 
vöeii a. vasúdtól kezdődően a 
Piac uccu túl keletre és nyugatra 
párhuzamosan két nagy uccut 
terveztek, amelyeknek lét esi le­
séhez már igen sok telket meg 
is szerzett a város. A közbejött 
nehéz, pénzügyi viszonyok miatt 
az óriási költséget igénylő mun­
kálatokat nem lehetett végre­
hajtani. de most ismét aktuális­
sá lett a párhuzamos uccák 

í megoldásának két dúsé. l.z idő 
szerint a keleti vészen tervezett 
ucca 1 érésitése van közelebb a 
megoldáshoz, mert a nyugati ol­
dalon még sok telket kell meg­
szerezni. Az építési bizottság 
ajánlja: tegye megfontolás tár­
gyává a kérdést a tanács.

Felépíti a város a Szent Anna uccai 
és Fiivészkert uccai palotákat

Tizenhét milliárdos építkezést kezdenek meg a tavasszal

Debrecen város építési bizott­
sága kedden délelőtt Magoss 
(iyörgy polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen több 
igen érdekes ügyet tai gyűl­
tük le.

A kertségek szabályozása
A belügyminiszter viss/.aki'id- 

te a kertségek szabályozására 
vonatkozó tervrajzok eg\ ie- 
szét és pedig műszaki ügyosztá­
lyának ama módosításaivá., 
amelyeket különösen abból a 
szempontból tett, hogy a költ­
ségek az uccui révén is kellő he 
kapcsdlódást nyerjenek a belváu 
,-ossal. A minisztérium több 
kertség szabályozási tervét dt>l 
gozta át s iáméi veket pedig nem 
vizsgált még át. azoknál már a 
város műszaki ügyosztálya ér­
vényesítette azokat az elveket, 
amelyeket a miniszter érvényre 
akart emelni.

Borsos József tb. tanácsnok, 
a műszaki ügyosztály főnöke is-

meg
mentette a szabályozási teive-

A Homokkertiül az Uikertig 
tv ijedő kertsegi tesz szabályo­
zás! tervét a bizottság tudomá­
sul vette. Az eredeti szabályo­
zási terv nem szenvedett v álto­
zást, vagy nagyon csekély vál­
tozást szenvedett a Bohlogful- 
vakert és a Homokkert közt 
levő kert ségi területeknél es a 
Postakertnél- Az pgyletkert 
mély fekvésű terület, további 
építkezésekre nem alkalmas, ezt 
a tervnél figyelembe veszik. A 
V argakertben néhány ucca foly­
tatását tervezik. A Szeeltenyi- 
kerthen a telekhatárokhoz ra­
gaszkodik a szabályozás. A Tó. 
eós-kertben több uj telket és uc- 
cát csinálnak. A Hatvan uccai 
kertben több tncsgy evőim Ion
uccát létesítenek és uccát szélv- 
sitenek. A Köntöskertben közép­
utat terveznek, a légi sxiik uta­
kat bővítik és uj uccákat is nyit­
nak. A Csigekertben a frontvo-.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

Kirakatainkat saiveskedjenek figyelemmel kisérni!

Aszódi és Róth divatárunáza ,

Visszakapja a Dm köt a város
Az építési bizottság ülésén 

hangzott dl az a bejelentés is. 
hogy' a város 1926 február 1-en 
visszakapja a Dmke épületét, a 
m ennyi ben az orvosi intézetek 
onnan távoznak. Így egy nagy 
épület ált akkor a város rendel­
kezésére ama célok megvalósít 
tásáa. amelyek ilyen épültet 
használatát már régen igényel­
ték.

A Szent Atina-uccai bérház
Bemutatta Borsos József ta­

nácsnok a Szent Anna ucca és 
Batthyány ucca sarkún lévő vá­
rosi telkekre tervezett várost 
bérház terveit. A palota három 
emeletes, azonkívül félemeleti 
is van. Kihelyezést nyer benne 
a világítási vállalat üzletével és 
városi szerelői helyiségeivel 
együtt. A földszinten boltok, a 
félemeleten garzon lakások vagy 
irodák, az emeleteken lakások 
lesznek. A terveket Borsos Jó­
zsef készítette s azok általános 
megelégedést és elismerést vál­
tották ki. A homlokzat kikép­
zésére három tervet dolgozott 
ki a tanácsnok. Sajnos, a _ legu 
szebbet, amelynek megvalósítá­
sa gyönyörű palotát varázsolt 
volna a Szent Anna uacára, drá­
ga volta miatt tnéllőzték, ami 
nagy kár, hanem egyszerűsített 
barokkstilu homlokzatot fogad­
tuk el.

A Fiivészkert uccai városi ház
A Eiivészkert uccai telekre is 

elkészítette a tervet Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos. Ez a 
terv már egyszerűbb megoldást 
hoz javaslatba és ennek hom­
lokzata a kollégium parancsoló 
stílusához alkalmazkodik. Ez az 
épület kétemeletes félemeletek­
kel. Itt csak három kis bolt 
lentre, a többi helyiség tnimKla- 
kás.

A két /épület költségéi 
17.213.000.000 koronában « ál la­
pította meg a műszaki ügyosz­
tály. A Szent. Anna uccai ház 
ugyanis 14.400 millió koronába, 
a Fiivészkeit uccai 2813 millió 
koronába kerül. A közgyűlés 
döntése után már a tavasszal 
meg is kezdhetik az építkezést,
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A Fii vészkert uccui épület tel­
epülésével megnyílna a. Déri- 
iiiuzeum fele egy ni uccu, a mely- 
ie a savokliáznak tervezett uj 
éT>iilet egyik frontja nézne.

k tiszántúli mezőgazdasági 
kamara gyűléséi

A tiszántúli mezőgazdasági 
kamaránál nagvfontosságu gyű­
lésekre gyűltek november 24-én 
össze a Tiszántúl gazda- és 
mun ká stá rs adalmá t kép vise lő
kamarai tagok. A kamara vá­
lasztmányi és közgyűlésén is dv 
gróf Almássv Imre elnökölt. j 

A gyűléseken a Tiszántúl gaz., 
da társadalma és mezőgazdasági 
munkásai részéről, valamint a 
kamarakerület gazdasági egye­
sületeinek és mezőgazdasági bi­
zottságainak kiküldöttei igen 
nagy számmal vettek részt.

A gyűlési tárgysorozaton dr. 
Rá ez Lajos kamatai- igazgató 
ismertette a kamata eddigi te­
vékenységét és uiabb terveit. A 
három év alatt háromszori köL 
tözésre kényszerült kamara 
most végleges elhelyezkedést 
keresvén, székit ázat szerzett, a 
Körzeti Mezőgazdasági Mit i- 
szövetkezettí'l egviittesen. 
Örömmel tárgyalta a kamara a 
Szatniárme gv e elektrifikálását 
tervező akciót, melynek r ka­
mara legteliesebb mértékben tá­
mogatást kész nvu.ii a ni. Beha­
tóan tárgyalta a kamara a gaz­
dák adóügyi sérelmeit' és meg-i 
ütközéssel állapította meg. hogy 
amig a n”zdák súlyos adóterhek 
aL.'tt roskadoznak, más _ érde­
keltségi csoportok valósággal 
izgatnak a gazda-társadalom ci- 
1,-11. ugv tüntetvén fel. mintha 
enyhébben volnának megadóz­
tatva. A gazdák nem követik e 
testvérharcra izgatást, de meg­
állapítják. hogy ez az állítás 
alaptalan.

ULUKItC/l M l ( (Hif i I HÍV tJSAO s

Brüsszelben elfogtak egy debreceni bólyegcsalót
Politzer Andor hamis debreceni zónabélyegsorozatot adott el 

Brüsszelben — Debrecenben kutatnak bűntársai után

A debreccn; vendor sók a brüsszeli 
rendőrség megkeresése alap án nagy­
arányú eélyeghamlsitás ügyében in­
dította meg a nyomozást. A buda­
pesti rendőrségre ugyanis két nappal 
ezelőtt Corning Henrik h. rendőrkapi­
tány címére megkeresés „érkezett a 
brüsszeli rendőrségtől, amely azt 
kérte, hogjy

a Brüsszelben eliogott Politzer 
Andor debieceni Illetőségű bé­
lyegcsaló ügyében íolytassák le a 

nyomozást.
Politzer Andor, a brüsszeli rendőr­
ség értesítése szerint .300 frankért 
eladott egy sorozat magva; bélyeget, 
amcl.v Debrecenben a. tornán meg­
szánó csapatok bélyegzőjével volt 
felülbélyegezve. tehát úgynevezett 
zónabéiyi'g. Az eladóti bélyegekről 
kiderült, hogy hamisítványok és Így 
PoMtzert bélyegcsalásért letartóz­
tatták. A kihallgatások folyamán Po­
litzer előadta, hogly a bélyegeket 
Debrecenben kapta egy Barcz.g 
Dezső nevű embertől.

A brüsszeli rendőrség a leíog'alt 
"élvegeknek iól sikerült fényképét is 
megküldte. A debreceni rendőrség a 
héh egekről készült fényképeket át­
adta Biró 'Marcell bélyegsz kér tőnek, 
aki azokat megvizsgálta és megálla­
pította, hogy'

rendkívül ügyes hamisítványok, 
amelyeket csakis a legfigyelme­
sebb \ izsgálat utján lettet telis

menti.
A debreceni rendőrség erélyes nyo­

mozást indított annak felderítésére, 
hogy kikkel állt Debrecenben össze­
köttetésben Policzer Andor es hogy 
milyen módon került hozzá a harms 
bélyegekből álló sorozat. A brüsszeli 
rendőrség feltevése szerint. Politzer 
hivatásszerűen foglalkozott hamis 
magyar bté vegek árusításával és az 
így szerzett pénzből tartotta fenn ma­
gát. A debreceni rendőrség a legszé­
lesebb körben indította meg a nyo­
mozást mert nincs kizárva, hogy 

egy nagybélyeghatnisltó társaság 
egyik árusító üiíviiöké-t fogták el 

Politzer Andor személyében, 
és így remény van rá. hogy a Po­
litzer vallomása alapján sikerül nyo-_ 
mára tut ni azoknak^ akik évek óta ga­
rázdálkodnak a bélyegpiacokon és 
roppant összegeket csaltak össze a 
hamis tél'yegek elhelyezésével.

Azt az embert, akitől Politzer Deb- * 
vecenben a bélyegeket állítólag kapta, 
ez.ideig még nem sikerült megtaláld.
A rendőrség kezében van ugyan egy 
adat, mely szerűit Barczay Dezső, 
aki Politzcrnek átadta a bélyegeket, 
szintén kapta a bélyegeket egy Szabó 
nevű embertől A '-yülötség már ér­
deklődött az összes ismert debreceni 
bélyeggyűjtőknél, de nem sikerült 
nyomába jutni sem Barczaynak, sem 

j pedig az állítólagos Szabónak.
1 \ debreceni rendőrség a nyomo-

r-is befejezWől értesítést küld a 
brüsszeli -rendőrségnek, amely csak 
ezután fog dönteni Politzer további 
sorsáról.

HÍREK
- A református gimnázium Szé 

chcnyl ünnepélye. A debreceni refoi - 
mátus gimnázium a Tudományos 
Akadémia meg-alplSásának IW év, s 
évfordulójára i. hó 28-án. szombaton 
délelőtt fél 11 órai kezdettel az in­
tézet tornatermében „Széchenyi em­
lékünnepély-“! tart a köveik c/o ma- 
sorral: I. Szabados: Magyar Hiszek­
egy. Játszat Sziics (rergely -zeneta­
nár vezetésével az itt- zeneka-.
Kiss Menyhért: Magyar Miatyánk. 
Szavalja: Hesse Miklós 1. é. th.. az 
intézet volt tanítványa. 3. ünnepi 
beszéd. Tartja dr. Szabó Márton 
ginül, tanár. 4. Arany János: Szé­
chenyi emlékezete. Szavalja: 1 üstf 
Lajos Ml. osztálya tanuló. 5. A Hu­
szártrombitás. Sering zenei gondola­
taiból összeállította é-s szöveggel el­
látta Nagy Sáttdo1 ginm. vMlástamir. 
Énekli az ifi. énekkar. LleuH 
Herezeg Ferenc: A ..híd" c. s/.inmii- 
véből. Személyek: Széchenyi I Rt-- 
Buchwald B. VI. o. t„ Kossuth Lajos: 
Fábián Imre Vili o. 7. Bihari: Pala­
tínus magyarja. Játszi az ifjúsági 
zenekar. Belépődíj; I. r. ülőhely 5000 
II. r. ülőhely 3<XX) K. A szülőket és 
az érdeklődő közönséget ezúton tiszr 
telette! meghivia az igazgatóság.

Kijelölte a sáros a nyulasi és 
köntösgáti iskolák helyeit. Csii ös 
Ferenc dr. tanácsnok. B-orsos József 
tb. tanácsnok és Vasadv Lajos sir. 
tanfelügyelő kedden délután mentek 
ki a helyszínre, a Nyúlásra és a Kön­
tösgátra, ahol kűlölték a két isko a
lielvét, Az iskoláik cscrépíedvies. két 
tanteremből, szertárból. folyosóbó, 
mellékhelyiségekkel ellátott kétszo­
bás tanítói lakásból álló épületek 
lesznek. Az építést tavasszal kezdik 
meg. A költségek íél milliárd koro­
nára rúgnak.

|)r. Geszti József előadása. A
Közegészség! Egyesületiben f. hó 
27.-én pénteken dr. Geszti Iőrsei, az 
Auguszta Szanatórium igazgatóíoor- 
tfosa tartja meg előadását „A tube - 
kulózis Debreceniben“ címmel. Azt 
hP-sziik. nem ismereten senk: előtt 
sem a tuberkulózis pusztít sa, külö­
nösen itt. Debreceniben van nagyon 
elterjedve s naponként szedi áldo­
zatait. Félnvjuk tehát, az érdeklődök 
figyelmét ezen nagy fontosságú elő­
adás meghallgatására.

STEPANOV url szabó
k*esll «Uvato» runtil»t.

Elsereníü munka 1 Darabos-n- 44.
Irodalmi és művészeti tanfolyam

December elején érdekes és hézag­
pótló taniolvam indul meg Debrecen­
ben. amelyet dr. Kardos László szer­
vez s amelynek előadói rajta tavid 
Gáboriam Szabó Kálmán, Kardos 1 ál 
és dr. 11 a ász Imre. A tanfolyam elő­
adói heti kél előadásban ismertetik az 
irodalom és művészet problémait es 
tseménveil, még pedig vetített képek 
kisérctében. Gáboniáni Szabó Kalman 
képzőművészeti, dr. fiaász Imre 'olklo 
risztikus és művelődéstörténeti. Kai- 
dos Pál és dr. Kardos László pedig
esztétikai és irodalomtörténeti témá­
kat tárgyalnak. F.gy-egy előadás tar- 
t ima I óra. időpontja délután (> óra 
színhelye a zsidó reálgimnázium egydc 
osztályterme. A tanfolyam három hó­
napig tart. tandíj havonta 50 ezer 
korona A tanfolyamon résztx'enni 
szándékozók november folyamán je­
lentkezhetnek Csillag Artúr boltjában. 
\ag\ dr. Haász Imrénél, a reálgimná­
zium tanári szobájában.

Ma lesz a debreceni kálvinisták 
templomegyesiiletének este tél ó órai 
kezdettel a kollégium _ dísztermében 
tartandó irodalmi délutánja a, követ­
kező műsorral: l. Nyitány. Előadja a 
vei. tani tóképzőin tézet zenekara. Bőd- ' 
nár Lajos zenetanár vezetésével. 2. 
Megnyitó beszédet mond dr. Sálláy 
I aiiosné, a szakosztály társeJnöknője.

Tompa: Repülnél lelkem. Előadja a 
rét. lan i tón őképzőin téze t énekkara, 
Tóth Lajos énoktanár vezetésével. 4. 
Vallás és költészet címen előadást 
tart dr. Zsigmond Ferenc egyet, ma­
gántanár. 5. Szaval: Dicsői! Anna uj - 
leány. 6. Beetihoweji: Himnusz. Énekli 
a Ref. Tanitónőképzőintézet énekkara, 
Tóth Lajos ének tan ár vezetésével.

Bosszúból teljelen tette lopásért 
hűtlen szeretőit. Bognár Jenő liaidu- 
böszörményi asszony a napokban fel­
jelentést tett a debreceni rendőrségen 
két földmives ellen és azzal ádotta 
meg őket, hogy ellopták a szekrényé­
ből 1.900.000 koronáját. A nyomozás 
során megállapítást nyert, hogy a lo­
pás nem történt meg és Boguárné 
csak bosszúból tett feljelentést a két 
ember ellen azért, mert azok nem 
jártak többé a házához. Iranern mas 
asszonyok ismeretségét keresték- Az. 
alaptalanul vádaskodó asszony eilen 
megindították az eljárást és mivel 
Debrecenben foglalkozás nélkül csa- 

I vargott, leutalták a rendőrségi fogdá­
ba, ahonnan büntetése után hazatolon- 
colják.

Bibliakör. A lemplomeiiyesü- 
let sajtó szakosztályának bibliaköre 
szerdán délután fél b órakor a Taní­
tói Otthonban (Kálvin tér 17.) tartatik

A tanítók nagygyűlése kedden 
véget ért. A Református Tanítók 
Evangéliumi Szövetségének három­
napos nagygyűlése kedden ért véget 
Délelőtt Kiss Ferenc. Tankó Béla dr. 
Csikcsz Sándor dr. egyetemi tanárok, 
délután Böreczki Albert ret. lel­
kész és Tóth Arpádi)é_timárnő Ot­
tónak nafev értékű előadást. Az or­
szágos gyűlést Baltazár Dezső dr. 
püspök magasztos záró áhítata zá'ta 
be.

Négt napi iogha/ra Ítéltek lo 
pásért egy gazdálkodót. Kovács KAI- 

! mán hajdúböszörményi gazdálkodó a 
1 múlt évben Pénzes Anta’né és Oláh

Gábor tengeri góréjágól tengerit lo­
pott. A lopásra rájöttek és igv ke­
rült Kovács Kálmán kedden a deb­
receni törvényszék büntető tanácsa 
elé. A tárgyalás lefolyását nagyon 
megnehezítette az hogy Kovács Ká - 
mán nagyot halló és csak a törvén\- 
széki szolga hangos fülbekiabálásá­
ra értette meg az elnök kérdéseit.
\ törvényszéki szolga ált I tolmá­
csolt kérdésekre előadta, hogy. nem 
érzi magát bűnösnek és nem lopott 
soha életében. A tanuk azongan ter­
hére vallottak es Így a bíróság lo­
pás vétségért 4 napi fogházra ítélte 
Kovács Kálmánt. Az ítéletét mikor 
közölték Kovács Kálmánnal az a 
nagyot tha!.lákat jellemző harsogó 
hangon mondta: Becsületemre mon­
dom, hogy ártatlan vagyok, de mi­
vel úgy sem é tem mit beszélnek, 
hát belenyugszom, mást nem tehetek.

Választások az ügyvédi kama
rában. Az a körülmény, hogy a szol­
noki és Szabolcs, kamarai területekéi 
kiszakították a debreceni ügyvédi ki­
mar a hatásköréből, uj választásokat 
lett szükségessé az ügyvédi kamará­
ban. A választásokat december 2íVán 
tartják meg.

Rendőri hírek. Dr, lukacs De­
zső ügyvédtől a Margit-irark vendég­
lőjében ellopták az ezüst cigarettatár­
cáját. Guttmann Andrásiul József 
lejr. herceg uccu 1. szám alatti lakos­
tól ellopták egy kék kosztümöt. 
NémetLajos kereskedősegédnek a hu- 
szárlaktanyában ellopták pé-nztárcáját.

Pávay Józrei lelek', uccu 24. sz. 
alatti lakosnak a zsebéből mulatozás 
közben kilopták a pénztárcáját . egy
millió korona készpénzzel

Képesített ácsmesterek gyű­
lése. Az összes képesített ,ácsmes­
terek csütörtökön este 5 órakor az 
ipartestiilet kistanácstermében tar- 
t.-rdó szakosztályi ülésen feltétlen és. 
pontosan jelenjenek meg.

Nyukosz hirdet mév. Felkérjük 
tagjainkat, hogy a folyó hó 26-án 
csütörtökön délután 4 órakor a vá­
rosháza- kistanácstermében megtar­
tandó rendkívüli közgyűlésen minél 
nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Elnökség.

Szabad a telefon forgalom Dch 
récén és Torna közt. Debrecen és 
a cseh-.szlovák igazgatás alá tar­
tozó Túrna (Torna) között a. távbe* 
‘7.L torgvdom folyó iió -’ó-ával 
kezdődők« megnyílt. \ beszélgetési 
dii az említett viszonyban 210 cts.

Cipészsegéd továbbképző taitfo
lyain. A debreceni in. kir. áiJ. fa- és 
fémipari szakiskolán, oípészsegéd to­
vábbképző és cipő f ejs őr és z k é sz i t ő 
tan foly amot nyitnak december ho 
elején, A beiratás a tanfolyamra a 
szakiskola igazgatósági termében: fo­
lyik. a beiratós dija 3WM00 korona.

Olcsó „Insulin" Magyarorszá­
gon. Kópén húgából jelentik: A The 
International Distrubiting Co. for 
the Dänisch Insulin „Leo" Ltd. Prof. 
Rfogh felügyelete mellett, oly olcsó 
Insulint hozott a mag var cukorbete­
gek részére, hogy mindenkinek ma­
jában van ma már az, Insulin keze- 
lést megkezdeni. Orvosok, klinikák 
forduljanak ez ügyben a magyaror­
szági megbízotthoz, M i ti á 1 v Ottó 
úrhoz Budapest, Podmaniczkv uccu 
43. amidőn is kísérleti anyag rendel­
kezésre bocsájtatik. Az- ui Insulin 
neve „Leo“ Insulin s az összes 
gyógytáraknát kiszolgáltatik f. Író 
22-től.

Szerdán
november 26.

A P OLLÓ

Csak fel- I. Kerüld az asszonyt, 
nőiteknek 1 II. Az elveszett kimenő

I G S Z I N H Á Z
I. A halálvölgy vándora.
II. A csákóé sslget.

Szerdán
november 1

asifií :-r-
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Réme* <wiijrilko»»ág<H kövei­
nek el patkányai, lm irtegvmi a? 
Agrátia húskonzerv a patkánvir'ósMrt 
Kapható gyógy szcDrbttn, drogériá­
ban és a készítőnél: Standard Bu­
dapest, Kossuth Lajos n. 14.
»... «msmroim

~£S SZÍNHÁZ =s=

MŰSOR:
Szerda: A nóta r ége Opeetette. í - 

már Ha—Károlyi Vilmos D) bérlet.
Csütörtök: 4 nóta vége- Bérletein- 

ivet. Szegő Lili—Tárnán Benő

A színházi iroda hírei:
V nóta vége kivételes s.kerii ope­

rett ma. szerdán 11) bérletben. Vik- 
uist ezúttal is rimát Un iátsza, 
amely alakitjsa minden eddigi sike­
rét felülmúlja. Partnere Krompatiu 
is tv Ál1, ki igaz magyar úri megjele­
nésével és behízelgő, meleg. lägt 
én.ekiha.tigiáva: minden este újból meg­
hódítja a közönséget. Szilágyi Mar­
osa, Károly] Vilmos, Halassyné, j 
Piispöky Rozs; es Csolnakossy titka 
szerencsés egt Úttest alkot. xaiider Ni |

Sophie Saltanova és Alexáiul
kitin a hallettkar élén minden este ! 
bemutatják a paródlsztlkus groteszk 
néger cakewalkot.

Rózsavölgyi. Báni *» Nádét ka 
ráesonyi zenealbnmok »a IMI-1* 
évre megjelentek. Tartalmazzák: * i# 
városi operett slágerek legiavát, * 
legújabb magyar hallgató Bétákat 
csárdásokat, miidHlokat: a lag díva 
tosabb táncdarabokat: a legkedve^- ^ 
tebb kabaré és prieum dalokat, ttfc ' 
stb. Ára egyenként, vaskóé kötetbe«, 
Ízléses címlappal K 06,0(16. Kaphatók: 
Hegedűs és Sándor rt. xettemiUteree 
kedésében, a teposle mellett. Teéotoe 
S4.

MuziíOsztuházah:
APOLLÓ: Csak felnőtteknek! Két 

sláger egy előadásban. 1. Ke. üld az 
asszonyt: Utazás egy házasság kö­
rül. 7 felvonásban, Bánky Vilma 
Újvárv Lajos és Szűcsi Lurkóvá; a 
főszerepekben. II. \z elveszett ki­
mono. színmű. 0 felvonásban, a fő­
szerepben Collen Moore.

VÍGSZÍNHÁZ: Két nagy film egy 
előadásban. I. A ltalálvölg.v vándora, 
7 felvonásban. tökéletes színes film. 
Az aranymezük érdekes felkutatása 
a világ minden tájékából szép ter­
mészetrajzát mutatja be. II. A csn- 
kos sziget, dráma 7 íejvonásban. A 
főszerepben Bure Daniels. A para­
mount filmgyár legiobb filmjeinek 
egyike.

METEORBAN csütörtökön „Bavit 
Wallace Berry főszereplésével. „A

repülő múmia". Főszerepben: Laut.» 
la Plante. ? sláger egyszerre! Elő­
adások 6 és 8 órakor.

közgazdaság

a Magyar Nemzeti Bank hivatalos
valutaárfolyamai: Angol font M5.420
. .»40.420. belga frank 3222- 3232, 

cseh korona 2111.5-2119.5 dán ko­
rona 17685—17745, dinár 12b2-UUn 
dollár 71300—71600, francia trank u71 
—2781, hollandi forint 28660—28760. 
lengyel zloty. 10335—-10385, _ei 329— 
y3 leva 5IS—520, líra 2888—2904. 
német márka 16975—17025, osztrák 
schilling 10046—10076. norvég ko­
rona 14445—14505, svájci frank 13744 
—13784. svéd korona 19090-191 Bt

Érmepénzek: 20_koronás magva' 
arany 288—289, 20 koronás osztrák 
arany 284—280, ezüst korona 6.2— 
0.4, régi ezüst forintos 15—16, ezüst 
5 koronás 30—32.

Nagy forgalom, mérsékelt árválto­
zás a gabonatőzsdéit. A készáoip.a- 
;on a búzából ma is. igen nagy for­
galom alakult és pedig nem csak ti- 
szavidéki, hanem dunántúli és pest- 
vidéki búzából is. Azonban mégis 
nyugodt maradt ez üzlet irányzata, 
sőt az irányzat kissé lanyhának mu­
tatkozott, egyes, tételek 25CÁ koro­
nával olcsóbbodtak, de az árakat nem 
szállították le, mert ez nem lett vol­
na összhangzásban az egész Piac 
helyzetével. Hivatalos árfolyamok: 
Ti szavaié ki búza 365 380. dunántúli 
557—372.5. pest vidéki 3(,0-37.5, rozs 
>27—’32 5. árpa 225—235. sorárpa
500_ 330. zab 240—250, uitengeri 175
—180, 'leper 590 600. korpa 160- 
162.5.

ELSŐRANGÚ 
EREDETI AMERIKAI 
FEDEZŐMÉN ELADÓ.
New-York, rekord 1 :26, Mimén, 
13 érte. 188 em. magas, ep|e 
Sanfranciike, ínyja Thlrlmere. A 
nemreti díj és számos verseny 

győztese.
Elsőrendű imékek ; Villám rekord 
1 : 20, Walküre t : 27 sib. Ár 300 
q zak Megteklntkető a Kirmendl 
ménesben, Körmend, Veimnye, 

akivé ajánlatok Is küldendők.

I

1079-1925. vb.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. .i hivő súgnak 
19>5. pk. 18846. sz. végzése 
folytán Korda János kisújszállá­
si lakos javára 2.500.000 korona 
valorizált töke, ennek kamatai, 
3.523.698 kor. eddigi, a benti és 
a még felmerülendő köl-iségekc 
bői áíló követelésének behajtása 
végett eddig fizetett összeg 
betudásával alperesek, debie- 
ceni lakosok elten. 1925. évi no­
vember hó 27. napjait, d. e. '9 
órakor Debrecenben. Hatvan uc- 
:a 58. sz. a„ szükség esetén 
becsáion alul is elárverezem 
azon 39,400.000 koronára be­
csüli ingóságokat, melyek a 
fenti, illetve Pk. sz. alapfogla­
lási jkönyvben 1 -14. t. a. le­
foglaltak. u. ni. szoba bátorok, 
kocsik és teherautók.

Debrecen. 1925 nov. hó 5.
Lörlncz Endre

kii. bír. végrehajtó.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 

KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATOK.

EGY JÓ 
GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET 
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ 
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ Kl- 

SÉRET1T SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.

KAPHATÓ

HEQEDÜS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T 

HANGSZEROSZTÁLYÁBAN

PIAC-UTCA 34.
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 

MEGHALLGATNI.

280,000 koronától
velour, schlffon KALAPOK
be.eereehetttk. — Báraonykalapok 
leeolceóbb Árban. Valour 6« selyem 

bArcony kalapok .agy rálaaitékban,
LAUER és FÜLÖP

nftl kalapeaalon
Debrecen, RákóczRutcaS.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

ZONGORA LÄ
és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja T 0 016
zongorakészlto, Piac-u. 30. (udvarban).

Autogén heggeszlés
jutányosán

Sipos István lakatosnál
Csapó-utca 81,

Kész tűzhelyek kaphatók.

Tölgy oszlopok,
lépcsőnek, kútrámának 
való iák és kerítés 
gyámotok, műfák
bármily mennyiségben, 
azonnali szállításra be­

szerezhetők

Bariba fatelepén
Ispotály u, 3/b. Telefon 7-85.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Szóchenyl-u. 2.

Kötött gomb
gomboló, butorpaszomány,

1 harisnyafejelés gyapjúból is 
SCHWARCZ ÁRMIN 4 

Paszomfcnygyárbanl
Ferenc Jomt-u. 32., udvarban.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Caap6-utca 28.

rm
Csak egy cél felé!

m
lS’

if
/

Előre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi*, fiuruhák, kabátok szerezhetők be

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
KÉRE M A C É C, R E 0 G Y E L N1 !
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Iskolai kézlmunkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb vllasi- 

tékban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mühimző vállalata

Szóchsnyl-utca 1.

KUN JÓZSEF urldívatterme
8z*chenyl-utce 1.

Qua választékban érkezett divatos 
angol kelmékből maglapSen elé- 
nyOs árban vállal részletre Is.

padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéktizletében,
Flac-u. 10., a Bikával szemben.

I Békebeli legjobb minőségű
orosz szén és koksz

valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

„Belvárosi“
kalapszalonban Kossuth-u. 
26, sz., elegáns bársony
kalapok minden színben
140,000, velour chifl’onból 
300.000 koronáért kap­
hatók. Átalakítás 60,000. 

Angol ás francia ruhák olcsó 
árban készülnek.

KUN JÓZSEF “ÄSii.
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Come back To me.
M. Berk: Down Home Blues, 
Schoebel: Snite 16.
Ropp: Sunset.
Morton: Gypsy Sweethart.
Kahn: Look who‘s Here.
Magine: Paddling.
Cooper: Please.
Harris: Hong Kong: Dream Girl. 
Howard: lwant yon.
Trey: Molly,
Nelson: After Hie Storm.
Greer: Florida.
Ellington: With Jou Chocolate Kiddies. 
Jackson: Throw—Down Blues, 
f riend: Speech.
Woods: No One Knows What It's All 

Abettf.
I ebleg Sleep.

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rt.
zeiemUkereskedésébeii, t topost! «illett.

Tétéi o* M.

/ r~J
Nappali frizura.

Divatos 
parókák 

Spéciéi beby 
hajvágás 

Henne 
hajfestés 

Örök ondolélás

Párisi
hölgyíodrász

Tajplac.

I •. I'»«

l í

Esteli frizura.

Karácsonyi árak
vannak már érvényben az

APOLLÓ diiatáruházban
Piae-u. 67. (Miklós-utca sarok.) Tel. 7-64.

Női fgiöitűk és leányka kabátok I
a legszebb kivitelben, feltűnő olcsón kaphatók.

Békebeli választék velour télikabát 
és ruhaszövetek, selymek, férfi 
és női fehérnemüek, vásznak, 
keztyűk, harisnyák és kötött 

divatkabátokban.
Saját érdekében, vételkényszer nélkül 

tekintse meg raktárunkat I

Brüll S.
áll. vizsg. fogász

fogmíitermében

havi
vagy

heti részletfizetésre!
Készít: arany hidakat, arany ás müarany 

javíttassa fogait fogkoronikat, fogtttmést, foghúzást etb.

Debrecen, Piac-utce 72., Deák Ferenc-utca sarok.

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férti-, ti«- és gyermek ruhát akar beszerezni, nagy válasz­

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától 
Is gyapjúszövet maradékból kószltllnk.

NYOMTATVÁNYOK
szolid árban és 

ízlésesen
iroda//.,. ~°Us ES S0\. vxX'ó^^

>í}díii ||. ns'üvv^1
NYOMDA :

PIAC UCCA 49. SZ. || 
TELEFON 18. SZÁM ♦

ÜZLET.

PIAC UCCA 34. SZ. 

TELEFON 54. SZÁM

Nagy Gyuláné
angol és francia nBiszabá

Nagy Gyula
mfihlmzB is gípajourozó 

eika-bérház, József klr. 
Herceg-utcai oldalon.

szerelő- és bádogosmester 
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 

Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és molegvizfUtésI be­
rendezéseket, épület, bádogos mun- 

kélatakat és javításokat.

Ha jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

HMSLIPOT
DEBRECEN, 

Ferenci József-ut 58. 
Telefont 9-6 3.

Valódi argaman
nagy szőnyegek minden szín­
ben és nagyságban.

Nagy szőnyegek
nyírott, 200 800 méret­
ben .... K 1,495—

Futószőnyeg
BS em, széles K 36 —töl 
minden érre

Plüsch és boukle
futók őrlési választékban.

Függönyök
atamin színes mintával, mű­
vészi kivitelben, teljes ablak 
l szírny, 1 drapéria K 160.—, 
180— és minden árban.

Átvetök, asztalterítők
plöseh és szövetben, őrlési 
választékban.

Bútorszövetek, 
matrac- és roletta- 

grádllk a 
legolcsóbb árban.
Linóleumok

mieden szélességben, gyö­
nyöre mintákban

Gummikabát, sár- és
hócipők

gyári lerakat«.

Árak ezer koronákban,

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T,
Debrecen, Rózsa ucca 2^Jyojt Szabé^8jo^^da^jjzjBt|.

Üveg. porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaUveg nagy raktára.
Monnyasazonyi ée alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban,

Ajánl dúsan felszerelt raktárából: 
porcet Ián étkező-, teás-, kávés- és üveg likőr-, 

boros-, vizes uzsonna készleteket; 
chlnaezilst tál, állvány, virágtartókat; 
el páccá evőeszközt; „
aluminium, zománc, barna fay, (tűzálló) edényt | 
hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás Üveget $ 
tábleliveget (orniient, színes, mintázott üveg e$ tükör) minden méretben.

< - V * ;i *ú‘*£*:&? &+.S Cm -t-
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wacha Róbert rtihalestö, vegytisztít«, gizmos«
fehérnemű mosás. vasalás leszállított ÁRAI s ^

1 drb dvplegeh*r_ •H_____II 1 drb i*lkem*ny Ing . • JMJ1 drb •sflnpla k*eel* „^OO fl 1 drb Éunős'o^ Ing vasalása BOOO

, >r/-SÍy.yslMóM,FY-&rCA »5. SZÁM ALATT._____

drb tálkamány Ing 
drb puha Ing 

kimosott

I 9 I POST»
NEM tudja a mama te Lg ért 

van a kiadóhivatalban. _____
ívvel

CSENDES lakás jeligére levél vau 
y kiadóhivatalban, kérem átvenni.

ANQNIM céltalan jeligére levél van 
a kiadóhivatalban.___ ._

ÚRIEMBER tisztességes ismerettségét 
keresi asszony. Mige „Csendes 
lakás" a kiadóba.________ ____

KÉT vigkediélyü leány megismerked­
ne intelligens iparos fiukkal szóra­
kozás céliából. Levelet „Nem ka- 
iand" jeligére a kiadóba.______ LEÜ2

KÉT fiatal urileány levelezne szelte- 
mes udfiuval. Jelige Nem tudta a 
mama". Leveleket a taadohv.-ital to­
vábbit. ___________ ______—

HÖLGYEK! URAK! Győződjenek meg 
házasságközvetitésem biztos sikerrel 
iár, Daróczyvé Ktdinvt Sarolta 
Debrecen. Arany JánosJS. __ 1K,! 

18 JELIGÉRE levél van a foadótn va­
daiban, kérem átvenni. 1874

VÉTEL

KIADÓ komplett mosogeP. össze­
csukható vaságy, szép gyc-imeka A, 
gáztánvér melegítő CzUromnal^KL 
rálv 2.

KÓSER iölözetlei. te, állandóan kap 
ható, esetleg házkor szállít, a. 8 
rendelhető Stelumetznel, Üatvan 
uccu 16

El ADÖ egy férfi öltöny és egy téli- 
kabát Darabos uccu 44. szabónak

TÖLGYFA hasábosa» és aprítva 
házltoz szállítva kapható f avrtcK- 
sltő és Áruforgalmi rt.-na., IJ- t
ncca 2. sz. Telefon 1395._____ M?

UGORKA, .savanyított W'ószdmra
kis és nagymennjósegben kapható
Deutsch Albert ^Jia^wégél.___l???

BOR o és ui hordónként is cjaao 
M a r k hrei tnál_ Csapó 42. i8f

VASKÁLYHA 2 drb, egy We™*£ 
vaságy eladó. Erzsébet 28.____ UÉr

IDEAL Írógép alig használt, mmdw 
Hozzávalóval eladó, Shnonfty u.^9.

ELADÓ 4 drb uj 760X90 és külső 
* gymi. Vígkedvű .Mihály u. 10-

KÉNYSZERKÖLCSÖN. hadikölcsön. 
koronajáradéku kötvényeket vesze.^ 
Bővebbet Miklós u. 13. t8-9

I»I EUPlS I • I

KALAPOK 140,000-től kaphatók.
alakítás 60,000. Belvárosiban, Kos­
suth ircca 26. ________

KABÁTOKAT, ruhákat Tsgizlé-seseb- 
ben és legolcsóbban készít Be vá­
rosi. Kossuth ucca 26; s-z,____ 1932

UJLÉTAI 1923. és 1924. évi termésű 
óbor. olaszrizling és furmint herdo 
tételekben is kapható fóby 
termelőnél, Széchenvi_ucea 45. lbgj

MŰVÉSZI ESKIVITELÜ hálók, könyv- 
szekrény. tükrök, ingaóra Witrm. 
díványok, fotelek, asztalok, székelt 
meglepő olcsón eladó. Asztalosmun­
kát vállalok, Széchenyi ucca 6.
Klein. ........................_ ..............1—

TEJ. uradalmi, házhoz szállítva és 
helyben megrendelhető. Salamon, 
Miklós ucca 25.

Szép
női Harisnyák,

zoknik, szvetterek 
legolcsóbban beszerezhető* .

CSILLAG-ÁRUHaZBAN
Bédogos-utcal.

NŐI kalapokat zversan, olcsóé készí­
tek. alakttok. Cserepes tieta 16. 1794

MÉHVIASZ ba-pható Denfseb Albert 
és fia cégnél.____________ __ I?*?

ELSŐRENDŰ rózsaburgonya kap­
ható Rákóczi ucca 5. Minden mesy- 
pyiségben, házhoz szállítjuk. I - -
lefon 1.__________ _________I2?f

CSODASZÉP háló Witrin, dívány, Hi­
telek. tükrök, székek, szalonasztal 
olcsón eladó. Asztalosmunkát vátla- 
iok Széchenyi ncca 6. Klein. 1826

RELIEE. szeszfestés tegstrabben és leg­
olcsóbban. maradék csipkékből Ízlé­
ses terítő készül, Csapó u. 35.

__________«________ 1923
BANKON 50 hold föld eladó, pekingi 

kacsa kapható. Értekezhetni Mester 
ucca 29.______ _____________

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron elr 
adó. Értekezni Honvéd ucca 9ÍB.

437«

FöggBnyök is ágylerltók
a legszebb kivitelben, legjutényessbben

„HÉRA“ kézimunkaüzlalbee
(Slmonfty-u- S.« a ) készülnél1

EtlY mindenes szakácsnő ós egy be- 
' váróné felvétetik Hatvan ucca 1. Ili.

emelet 26,___ _______-Í2°i
SOFFÖR, fiatal, nőtlen, ki traktor ke- 

ziiést is szakszerűen érti 4 vvi 
autogén hegesztési gyakorlattal ál­
lást keres helyben vagy vidékén. 1 c- 
veleket „Autogén“ Jeligére kiadóba
kér.________________________

KERESEK Lejáró szakácsnőt, ki jól 
főz és hosszas bizonyítványai van­
nak. Kossuth ncca 22-24. Hl. 1935

1 AKÄST keresek 3 szoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekkel, lehetőleg a 
belvárosban azonnali beköltözésre. 
Ajánlatokat „Sürgős" jeligére 
Haiduföid kiadójába kérek. 1779

ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke­
reskedelmileg jól képzett, ió refe­
renciákkal rendelkező 40 éves nos, 
munkaszoretö hivatalnok, az épü­
letfa szakmából bármilyen szakma - 
ban állást keres. Megkeresést a ki-
adó továbbiL_________________J—-

40 ÉVES, családos, gazdaságban, 
gazdasági könyvvezetésben, szőlő- 
gazdaságban, anyagraktár, magta: 
kezelésben teljesen jártas, volt gaz­
datiszt, gazdatiszti, raktárnoki, iro­
dai vaky bármilyen alkalmazási 
keres azonnali belépéssel. Cint a ki­
adóban. 1917

BÚT OROZOTT uccui szoba előszó­
ival irodának kiadó, lózstf k. 

11. 8. ' 19J'
BUTTJROZOTT szoba kiadó közpon­

ton, Simoiifiy 11. földszint 2. 1V.’3 
EGY kiilönbcjáratu bútorozott szoba 

azonnal kiadó Kálvin-tOr 5. sz.
1940

különbé járatú bu- 
kiadó. Baloldali 

1939

PIAC 77. Tiszta 
torozott szoba, 
emelet.____________

KIADÓ két bútorozott szoba 2—3 
személynek ellátással. Piac 10. 11. 
2. 1934

MOSÁST, vasalást, vagy 
vállalok, Nagy Sándorné 
uoca 39.______ ______

JOBB fiatalember 
vállal. Purjesz Arnold

RUBINSTEIN Erna fényképei Ruzics- 
kánáf kaphatók. Piac 32. Ugyanott 
művészi falvételek készülnek _jd25

PORHAJAS, gyökeres szőlővesszők 
rizlkit és ezerjófajok, továbbá Ki­
tűnő s&iáttérrrtésü faiborok literer- 
klnt és hordótéttJekben kaphatók 
Gritmer szőlőtelepén, Bellegelő 253.
Hosszúpályl-ut elején._________

LAKODALOMRA, keresztelőre, disz­
nótorra szódavíz legolcsóbban meg­
rendelhető a „Rózsa" szikvizgyar- 
ban. Csap.) ucca 28.________ _L5k9

ELADÓ ház. Kút u. 62. átadó két- 
szoba, előszoba, konyha. Csapokért, 
Kisfalu dl u. 36. kétszoba. két korty - 
ha, kamara. 350 négyszögöl gyü­
mölcsössel. 1877

takarítást 
Darabos 

1828
raktárnoki állást 

Tiszacsege.
1834

NEMET, megbízható, intelligens nőt 
keresek kis fiamhoz, Debrecen mel­
letti nagyközségbe. Cím a kiadóban

ED
OAZDASÄGBA óhajtana elhelyez­

kedni irodai gyakorlatra', megbíz­
ható, két kereskedelmit végzett 
21 éves izr. fiatalember. bá: milyen 
állást elfoglal. Cím a kiadó’un. 1930

MÉRLEGKÉPES, elsőrendű könyve­
lőt lehet nő is. keresünk. Cím a
kiadóban.___________. _______

BÁRMILYEN foglalkozást elvál al 
leszerelt csendőr, polgári foglalko­
zása földműves. Cím a kiadóban.

1929

GYERMEKI ELEN házaspár keres 
délelőttre bejáró kóser konyhát értő 
perfekt szakácsnőt. Jelentkezni ipar­
it amurában. Hl, emelet 7.____ ]920

SZÍV uccába« vagy közelében bútoro­
zott szobát keresek elsejére áiánla-

_tokát 668 telefonon kérek.____ 1833
UNIVERSn A ISHÖRER unterrichtet 

deutsch, mit VerantworiicKkeit laut 
bester Methode. Adresse beim Dcb- 

_receni Független.____________ li®P
BÁRHOL, gazdaságban, malomban, 

gyárban, hidaló, bánya vagv egyéb 
telepen bármily ellenőri, felügyelő', 
számtartól, raktárnoki, telepjei ügye­
lő! állást elfoglal könyvelésben, min­
den irodai munkákban, gazdaság­
ban, tehenészedben, sertéshizlalásban, 
állatgyógs-ászatban gyakorlattal^ bí­
ró egyén. Szives ajánlatokat Nagy 
Kálmán Pusztakengyel címre kérek

1919

NAGYOBB gyakorlattal bíró fűszer- 
er6sk.edósd állást keres,

_ a kiadóiban....................... ............
ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­

ziumi, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cint: Fried- 
mann Béla, Slmonffv ucca 48.___j

BEJ-ÁRÓNÉT keres azonnalra uricsa- 
lád, Csemete u. 8.___________1558

SZAKEMBER társ kerestetik autómo­
tor javító műhelyhez. Jelige „Szak­
ember"

Jóminőeégü |

bútorok I
olcso Áron

részletfizetésre <
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL ffi
Mlklés-utea 2., Apolló-butorUzlet. ■

Frack, szmoking és zsáké!
kBlcsünzii iaiézat. Végh, Váf-u. 2.

BÚTOROZVA szoba, konyha és fás­
kamara hszuálattal a központon ma­
gános asszonynak vagy fiatal há­
zaspárnak azonnalra kiadó. Cim a 
kiadóban.__________________ __V'" ’

PIAC 77. 4 helyiségből álló hölgj 
fodrászat, lakható, üzem c-ljair.i. 
átadó.___________________ .W*

RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac 
uc-cán átadó. Ügynököt dijiazek Cím 
a kiadóban.

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt.___________________ ___ 1RÁ-

CSINOSAN bútorozott szoba fűtéssel, 
világítással urinőnek kiadó. Aran>
János ti. 54._________________

NÉMETET tanít szül. német urinő. A 
legbiztosabb és gyorsabb módszer 
szerint. Estitamolyamot is tart. Da- 
rabos 7. l90*-1

Villany világítási és erűátvlteli beren­
dezési legolcsóbban készít felelősség­
gel. Villamos motorok és szerelési 
anyagok, Izzólámpák éllandéati raktárofi
Villamossági vállalat

FANTA ERNŐ
Simonffy-utca 7. T»le1o» 1Q-10,

VEGYES

88.200.-

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít uto- 
lagos kamatfizetés mellett. ..._ltol

KAPUALJA átadó Csapó uccán. Bő- 
v-ebbet Hajdú. Cegléden.__8.__ 1527

KÉTSZOBÁS, konyíras magas föld­
szintes lakás költs-égmegtéritésí^l 
kiadó. Szív ucca 14.__________J5"’

FORGALMAS helyen, főtérhez l>ár 
lépésnyire üzlethelyiség berendezés-
sel útadó. Cím a kiadóban... .1861

ucca 
egy 
1866

33.250-

73.500.

ELCSERÉLNÉM Arany János 
33, sz. alatti pincelakásomat 
pár keresztény emberrel. _____

FARKASKUTYA találtatott!, igazolt 
tulajdonosa átveheti Pacsirta u. 4.

1894
HATVAN uccui kertben 2 szoba, elő­

szoba, külön konyha azonnal beköl­
tözhető kiadó. Értekezhetni Csapó 
ucca 12. magyar szabóüzlet-. 1914

KÉTSZEMÉLYES bútorozott szoba 
kiadó. Thaly Kálmán u. 3. sz, 1925

44.li».-

E heti könpjdonsáook:
Raoul France: A föld élete.

(Nincs iró, aki a természet 
világát annyi fénnyel tud­
ná elárasztani s aki a 
tudomány mélységeit any- 
II,yí poézissel tudná lel­
kűnkhöz közei hozni, mint 
d magyar származásai 
Raoul Francé. A könyvet 
a város és a falu minden 
természet barátja kell. 
hogy elolvassa, terjessze 
és hirdesse.)

I Oliv, Curvood: Kazán, 
a farkaskutya. (Egy pom­
pás, okos kutya, ember 
és állatvilág közötti ver 
gődését meséli e! ez a tör­
ténet. Középpontjában ege 
döbbenetes színekkel fes­
tett állatszereleni áll.)

(iuido da Verona: Joelisc.
(Egy különös viszony fi­
nom ő<, izzó szövődésc 

feleség halálos ágya 
mellett. A lélek ez.crárnya- 
latu szerelmei, mely soha 
sem jut cl a testi szere­
lemig.)

\\ einer Emilia: Oltár előtt.
(„Szent Mihály" népszerű 
Írójának egyik legérdeke­
sebb müve, amelyben két 
fivér halálos vetélkedése 
egy leány szerelméért és 
az apai szív kínos vergő­
dése egyik fia szereteté- 
ért van megrázó erővel 

..megírva.)
Kaphatók:

HegedUs 6s Sándor rt.
könyvkereskedésében a fő post« at'V.c^

Telefon: 54.^

N>noiat"tt Htíeillis e> Sie«1»f inul i>t ni "indát rész vény társasé« tön»' nyomdáiéban Piac-utca 49 s/éro

X.


